

115项指标全方位检测奶粉

检测指标之多在全国属首例,市民可全程参与食安部门抽查行动

文/片 本报记者 董海燕

5家国内外权威检测机构,115项检测指标将聚焦岛城市场奶粉的质量安全。2日,青岛市食安办抽样盲检市面上的婴幼儿奶粉,其中18大类115项的检测指标之多在全国属首例。据悉,岛城居民可报名全程参与抽样、送检、检测等过程。

五家检测机构共同检测奶粉

本次检测的采样工作由市食安办统一组织,所有奶粉一律从经销主渠道大型商场超市抽取,即以消费者所能购买的方式采集样品。所有抽检的奶粉均进行封闭包装,检验样品和备用样品包装、密封设有防拆封措施,封样由市食安办独立操作,并严格保密,各检测单位无法知晓具体品牌型号信息,只对样品编号负责。“检测时使用质量控制指标,并统一检验方法和标准。”匡雷介绍,食安办在送检样品同时要求各单位检测同一标的物,作为质量控制指标。

有国家权威检测部门山东省出入境检验检疫局食品农产品中心,也有跨国连锁检测机构SGS通标标准技术服务有限公司,还有青岛华测检测技术有限公司、北京理化测试分析中心、青岛谱尼测试有限公司等知名第三方检测机构和异地独立检测机构。

“检测过程将邀请市民代表、新闻媒体全过程参与,从抽样、样品处理、分组送检、检测过程和出具检测报告各个环节全面接受监督。”李明称,市民可以通过青岛的相关媒体报名,每家媒体推选出一名市民代表参加抽样、封样、送样、检验等具体过程。

“为保证检测结果真实权威,将由五家检测机构共同检测。”李明介绍,既

企业出资百万当质量保证金

“第一批抽样已经在3月22日开始抽取。”匡雷介绍,抽样、封样等过程均进行全程录像,检测结果在4月10日左右出来。据介绍,首批抽样产品涉及6个国家和地区的9个品牌,既有青岛本土产品也包括进口原装产品。

于质量有保证的企业,将会纳入首批青岛食品企业红名单中。

对于本次的抽检活动,青岛圣元营养食品有限公司总经理李克称,这是他们期待已久的事情,“现在市民对国产奶粉没有信心,但是并不是所有的中国奶粉企业都有问题,也不是所有的进口奶粉都没有问题。”李克称,圣元公司决定把100万元作为圣元的质量保证金存入“青岛食品安全行动联盟”专用账户,以此表明对自身产品质量的信心,“如果产品有问题,经过相关检测证实后,市民就可以去领取这部分钱。”

“在公布检测结果时,会组织专家对数据进行解读,让市民清楚了解检测数据的意义。”李明表示,通过开展婴幼儿乳粉专项抽检活动,将及时发现婴幼儿乳粉在生产经营过程中存在的质量安全问题,对发现问题的要依法采取行政处罚、责令改正、监督召回等措施,对

李沧区人口计生局开展关爱女孩活动

近日,李沧区积极开展“关爱女孩三到位”活动,一是宣传到位,开展“婚育新风入户”活动,倡导生男生女一样的婚育观念,扎扎实实营造一个适宜女孩生存发展的舆论氛围和社会环境。二是政策、捐赠到位,依法维护女孩的

合法权益,促进妇女发展和男女平等,使贫困家庭女孩感受到党和国家的计生关怀。三是服务到位,对计生女孩户实行定期上门服务,出台鼓励实行计生家庭的优惠优先优待政策,从生产、生活等方面给予优质服务。



一位居民在超市选购奶粉。



115项指标检测奶粉质量安全

“本次检测的奶粉不仅有圣元、麦高、索康等青岛本地奶粉,还包括美赞臣、雅培等在青销售的原装进口主流品牌。”青岛市政府副秘书长、食安办主任李明表示,目前婴幼儿奶粉的国家强制性检测标准为64项,本次青岛的抽查则增加到了18大类115项检测指标,检测项目之多在全国也是首次。除64项国家规定的标准检验项目外,本次抽查将侧重对风险因素考量,依次对可用兽药、生物

毒素、有毒有害物质、农药残留、污染物、微生物等逐一检测分析。

“仅动物用兽药检验项目就包括6大类15种抗生素,6种激素类药物。”青岛市食安办应急管理处处长匡雷介绍,从饲料摄入考虑又增加了黄曲霉毒素M1、玉米赤霉烯酮等项目,从环境污染考虑设定了铬、镉、汞、砷、铅等多项重金属指标,另外,农药残留也在本次检验项目之中,“结合目前国内外乳

粉新型危害因素,还加入了如三聚氰胺、双氰胺等物质的检测。”

“新增加的一些检测项目都是市民比较关心的,但是又未被列入国家强制性标准中。”匡雷介绍,市食安办专门成立了由食品安全、农业、畜牧、检验检测、卫生等方面专家组成的专家组,对检测项目进行了制定,“以上检验项目设定,能够全面反映出婴幼儿乳粉质量安全现状。”

海慈医疗集团党委书记、主任医师、硕士生导师秦璞——

一腔热情专注儿童哮喘防治

王松青 谭华



在海慈医疗集团党委书记、主任医师、硕士生导师秦璞的办公室里,每天除了来来往往办理公事的人外,还有一些慕名来看病的“小病号”。1983年从青岛医学院儿科系毕业后,秦璞一心扑在她热爱的医疗行业上,这一干就是30年。30年来,从一名普通的儿科医生到党委书记,她开创了青岛首个儿科哮喘门诊,创建了省内首个医疗服务名牌——“人文医疗 温馨海慈”,是患儿及家长的喜欢的好医生,职工爱戴的好领导。

开创青岛首个儿童哮喘门诊

30年来,秦璞始终一如既往地热爱着她的工作,尽职着她的岗位,奉献着她的情怀。工作初始,秦璞总是留心每一位同事、前辈的诊病过程,治疗要点和效果,遇到不懂的问题,她总是孜孜不倦地向同行、前辈求教。业余时间她不是在病房、门诊,就是呆在图

书馆。她主动去了解与儿科临床密切相关的学科,积极研究科研论文和成果,不厌其烦地参加各种业务学习。

在上世纪九十年代初,在同代的儿科医生中,秦璞创造了诸多医院中的第一:第一个最年轻的专家门诊,第一个在《中华儿科杂志》发表文章,第一个出版专著等。因为呼吸道疾病占儿科门诊疾病的80%以上,为了救治更多的患儿,秦璞坚定地选择儿童哮喘为专业主攻方向,1991年,她在院内设立青岛首个儿童哮喘门诊,专治儿童哮喘、反复呼吸道感染等疾病。1992年她参加了全国首届儿童哮喘研讨会,提出对哮喘儿童的治疗应采取“局部用药”代替“全身用药”,“解痉治疗”代替“抗炎治疗”,这在国内都属于领先地位。

探索中西医结合治疗哮喘

近年来,尽管身兼数职,秦璞书记从来没有放下自己的“老本行”——小儿呼吸系统疾病的临床诊治与研究,同时经过多年的沉淀和积累,她练就了一身救治患儿的本领,尤其擅长小儿支气管哮喘及免疫系统疾病的诊治。谈起儿童哮喘的治疗,秦璞总是如数家珍,她说,20多年来,小儿支气管哮喘患者比例不断增加,这和大气环境污染、室内装修

污染、免疫力下降等原因是不不开的。患儿反复发病或病情严重均影响其正常的生活,甚至危及生命,因此不容小视。

秦璞说,儿童哮喘的病因可分为内因和外因。内因指患儿的遗传因素方面如过敏性体质及家族史;外因指过敏原的吸入、病原微生物的感染、运动、药物及精神因素等。由于该病症属于变应性疾病,其有明显的遗传性,很难达到临床上的完全治愈,因此有过敏病史的家庭更需要加强对后代呼吸系统疾病的预防和控制,以达到临床上疾病的控制。在不断的临床诊断及研究中,秦璞发现,按照目前西医比较流行的吸入治疗法,并不能完全控制好病情。她曾接触过一些患儿吸入治疗三四年都没有控制好病情,一旦停止吸入药物哮喘会再次发作。她建议患儿可以通过西药吸入控制哮喘发作,在哮喘缓解期可以配合以中医改善儿童体质,按照患儿体质进行中医的辨证论治,辨证食疗、起居调护。

钻研业务技术走在时代前列

无论是在过去还是现在,秦璞与她的研究总是走在时代的前列。近年来,秦璞不断深入的探究儿童哮喘的中医治疗方法,关于《肺虚型哮喘儿童与Th细胞的关系探讨》



青岛市海慈医疗集团党委书记秦璞在坐诊。

及《支气管哮喘患儿红细胞免疫粘附肿瘤细胞能力的研究》等课题陆续发表,主编出版了《金版育儿百科》、《科学育儿金典》、《日常饮食宜忌全书》等著作,其中《日常饮食宜忌全书》获中华中医药学会科学技术三等奖。目前,她已经发表专业学术论文27篇,主编及参编学术专著10余部,荣获青岛市科技进步三等奖3项。

据了解,秦璞同时还担任中华中医药学会儿科分会常务委员,全国母婴保健人员专家委员会委员,山东省中西医

结合学会儿科专业委员会副主任委员,山东省中西医结合学会变态反应专业委员会副主任委员,青岛市中西医结合学会儿科专业委员会主任委员,青岛大学临床医学硕士研究生导师,山东中医药大学兼职教授,青岛市养生保健指导医师,青岛市科协为科普专家服务团专家等社会兼职。

多年来,秦璞始终用自己的真诚和善解人意的朴实作风,感染着身边的每一位人。她用自己的实际行动谱写着一位知性女领导的华丽人生。

近些年来,海慈医疗集团各项事业得到了飞速的发展,荣获全国文明单位、全国五一劳动奖状、山东省文明单位等多项殊荣,2009年,“人文医疗、温馨海慈”获得山东省优秀服务品牌。2011年,秦璞获得了全国中医药系统创先争优活动先进个人、山东省三八红旗手、全省医药卫生系统优秀党务工作者、山东省卫生系统思想政治工作先进个人、青岛市中医工作先进个人、青岛市科普工作先进个人等荣誉称号。